

四架挂弹战机全程护航普京访中东

俄欲在中东发力 将开展密集外交

在4架苏-35S战机全程挂弹护航下，俄罗斯总统普京对中东进行了一次旋风式访问，并受到隆重欢迎。一般情况下，东道国可能派出战机迎接来访贵宾的专机，但很少允许对方护航战机入境，更不用说携带实弹。按照俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫的说法，考虑到中东地区局势，为确保普京的安全，因而派战机全程护航。

有分析称，尽管美国和欧洲试图在全球舞台上孤立普京，但普京的海湾之行表明俄罗斯有能力与全球其他地区建立联系，这是俄罗斯展现韧性新迹象。

访问阿联酋和沙特

普京6日对阿联酋和沙特进行工作访问，分别与阿联酋总统穆罕默德和沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼举行会晤，讨论了双边关系、巴以冲突、乌克兰危机、联合国气候大会以及能源、贸易和投资等问题。

在阿联酋，两国总统就共同



12月6日，俄罗斯总统普京（前左）在沙特阿拉伯首都利雅得与沙特王储穆罕默德（前右）举行会晤。 新华社发

关心的问题特别是巴以冲突的最新发展交换了意见，呼吁国际社会为停止加沙地带战火、保护平民安全并使其获得持久的人道主义援助采取行动。双方强调，应基于“两国方案”为该地区实现持久全面和平找到明确的前景。

在沙特，普京与沙特王储表示致力于携手维护中东地区稳定，普京还邀请王储访俄。沙特王储表示，普京对沙特来说是特别的客人，沙特与俄罗斯在能源、贸易和投资领域的合作很成功，两国在扩大合作方面有非常好的前景。沙特通讯社报道，穆

罕默德王储强调两国的历史性和牢固的关系，指出苏联是首个承认沙特的国家。

沙特和阿联酋是美国在中东的重要盟友，但同时也是俄罗斯的重要贸易伙伴。两国在俄乌冲突中保持中立，拒绝采取西方主导的对俄制裁措施。

西方舆论大为震撼

普京旋风式出访令西方舆论颇为震撼。

在西方持续孤立俄罗斯，且联合国气候大会正在阿联酋迪拜举行的背景下，普京在这两个中东重要国家受到热烈欢迎。阿联酋总统穆罕默德亲自在机场迎候，以最高礼仪的全套骑兵护送，战机组队喷出俄罗斯国旗的三色彩烟。

美国舆论认为，此次访问突显了美欧影响力的局限，以及美欧制裁、孤立俄罗斯等行为的局限。新一轮巴以冲突爆发后，美国对以色列的偏袒显然引起阿拉伯世界对美国的不满和愤懑。

沙特与俄罗斯在石油政策上的协调“让华盛顿恼火”。沙特能源大臣阿卜杜勒阿齐兹4日公开强调沙特与俄罗斯在石油政策上的信任与合作程度。普京的外交政策顾问乌沙科夫表示，俄罗斯与沙特在“欧佩克+”的合作富有成效，两国间相当密切的协调是维持全球石油市场稳定的可靠保证。

俄将开展密集外交

在快速访问海湾两国后，普京7日还在莫斯科迎来中东又一重量级人物——伊朗总统莱希。

伊朗媒体称，双方将主要讨论两国关系和加沙局势。去年7月普京曾访问伊朗，两国达成总额至少400亿美元的协议，涵盖能源、贸易、军事等多个方面。

俄罗斯舆论表示，在一天半时间里接连举行三场极具国际影响力的活动，克里姆林宫已经准备好密集外交攻势。

本报综合

据《华盛顿邮报》等媒体报道，俄乌冲突爆发已一年多，战况陷入胶着。自乌克兰的大规模反攻陷入僵局以来，乌克兰总统泽连斯基与武装部队总司令扎卢日内的分歧似乎逐渐公开化，政治内讧愈演愈烈。美国记者更是爆料，乌克兰军方与政府闹不合，背着泽连斯基与俄罗斯军方秘密进行和谈。若传言属实，泽连斯基恐遭政变被赶下台。

俄乌军方秘密和谈 完全绕过乌总统泽连斯基

曾调查“北溪”管道爆炸事件的美国调查报道记者、普利策奖得主西摩·赫什近日爆料称，乌克兰和俄罗斯前线将领秘密进行和谈，并没有乌克兰、俄罗斯或美国政府授意，“领头羊”分别为乌克兰武装部队总司令扎卢日内和俄罗斯武装部队总参谋长格拉西莫夫。

赫什表示：“这是扎卢日内精心策划的行动，传达的信息就是战争已结束，他们想要退出，因为如果战火继续下去，将会毁灭乌克兰下一代公民。”

赫什称扎卢日内进行这次和谈完全绕过了乌克兰总统泽连斯基。他援引一位美国官员



乌克兰闹内讧 总统想架空乌军总司令

扎卢日内被曝秘密与俄军和谈 泽连斯基担心被取而代之

的话称，泽连斯基已经被告知，问题不是由他解决的，而是由军方来处理，因此“无论有没有泽连斯基，前线的谈判都将继续”。

从军24年当上总司令 曾梦想成为喜剧演员

50岁的扎卢日内出身于军人家庭，他的童年是在当地苏军驻地度过的，在军营耳濡目染下，他从小便希望成为军人。24岁时，他加入乌军，先后担任排长、连长、营长和旅长。

在军队中，扎卢日内更出名的是开玩笑而不是指挥军队。他年轻时曾梦想成为一名喜剧演员。

2021年7月，从军24年的扎卢日内被任命为乌克兰武装部队总司令，这是该国最高军事头衔，仅次于总统本人。刚被任命为总司令时，乌克兰人对其知者甚少。俄乌冲突爆发后，这位履历不详的乌军总司

令名声大振。

作为乌克兰历史上最年轻的总司令，扎卢日内一直被视为乌克兰军中“少壮派”的代表。如今，扎卢日内是很多乌克兰民众心目中的偶像和英雄，他被称为“铁将军”。俄乌冲突爆发后，乌军迄今为止取得的胜利几乎都可以归功于扎卢日内。乌总统办公室顾问波多利亚克称：“扎卢日内一人堪比一百个将军。”

扎卢日内影响力递增 泽连斯基担心被取而代之

据英国《金融时报》报道，知情者透露，乌克兰总统泽连斯基欲清算乌军总司令扎卢日内，怕其功高盖主，觊觎其总统宝座。泽连斯基准备撤换扎卢日内，让其转任乌国防部长。民调认为，扎卢日内是乌克兰最受信任的人物之一，而泽连斯基认为扎卢日内在政治上的影响力逐日递增，有取代自己成为新总统的趋势。

目前，泽连斯基的政治形势每况愈下，《经济学人》上个月引用乌克兰内部的民调，结果显示泽连斯基的信任度只剩32%，且过去几个月来一直呈现下降趋势。相比之下，扎卢日内的信任度则处于70%的水平。如果扎卢日内未来参选总统，他会与泽连斯基进入最后一轮投票，泽连斯基甚至可能输掉选举。但到目前为止，扎卢日内尚未表态有意谋求政治职位。

乌总统撤换总司令亲信 引质疑

报道称，11月，扎卢日内接受英国《经济学人》杂志采访时表示，俄乌冲突陷入僵局，进入消耗战。他说：“我们现有的科技水平只能让我们打成僵持，如同第一次世界大战期间的情形，很可能没法再深入或再打出漂亮的突破。而长期消耗战的劣势则在俄罗斯一方。”扎卢日内的言论引发泽连斯基不满，他发声谴责扎卢日内言论不当，在乌克兰的盟友中引起恐慌。随后，曾主导袭击俄军黑海舰队的特种作战部队司令霍连科遭泽连斯基解职，他是扎卢日内的亲信。扎卢日内表示，重要副手被撤换令他措手不及，但没有说明总统下达撤换令之前是否事先通知他。

分析称，从俄乌冲突的走向来看，泽连斯基与扎卢日内的不和是“僵局论”和“最终胜利论”之间的分歧。随着战争陷入僵持，欧美援乌阵线出现内部压力，“僵局论”未来有可能会演变成现实主义的“和谈派”。

12月4日，乌克兰首都基辅市长克利钦科在接受瑞士媒体采访时，对总统泽连斯基提出了批评，认为他误判敌情，正为自己未备战的错误付出代价。但他同时强调，战争时期必须团结一致，继续支持总统的工作，直到战争结束。 据《华商报》

俄罗斯总统选举 明年3月17日举行

新华社莫斯科12月7日电 俄罗斯联邦委员会（议会上院）7日通过决议，确定将于2024年3月17日举行俄联邦总统选举，该决议自公布之日起生效。

俄联邦委员会主席马特维延科在当天举行的会议上说，这一决议标志着竞选活动开始，即将举行的总统选举是俄最重要的政治事件，将在很大程度上决定俄罗斯的发展方向。

伊朗成功发射 可搭载生物的太空舱

据新华社北京12月7日电 伊朗媒体6日报道，伊朗方面当天成功将一个可搭载生物的太空舱送入预定轨道。这是伊朗完成载人航天任务的重要一步。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引伊朗通信和信息技术部长伊萨·扎雷普尔的话报道，一个重约500千克的太空舱已发射进入距离地球表面130公里的预定轨道。伊朗国家电视台播出的画面显示，一枚“萨勒曼”火箭将太空舱送入轨道。

扎雷普尔没有说明太空舱内是否有动物。他说，伊朗计划在2029年前把宇航员送入太空，在这之前将开展多次搭载动物的测试。

伊朗不时宣布成功发射卫星和其他航天器。今年9月，伊朗伊斯兰革命卫队成功把伊朗第三颗军事卫星“努尔3”送入轨道。2020年4月，伊斯兰革命卫队成功发射伊朗首颗军事卫星“努尔”。

登报范围

0533-2270969

0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★孙月苹丢失营业执照正本、副本，注册号：370321600038747，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。